	PHÒNG GD & ĐT  ĐÔNG TRIỀU
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MN AN SINH B

Số: 46/ KH-MNASB
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
           An Sinh, ngày  07 tháng 4 năm 2021


                                                   KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới trường
 mầm non An Sinh B năm 2021
Thực hiện Kế hoạch số 344/KH-PGD&ĐT ngày 30 tháng 03 năm 2021  của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về kế hoạch thực hiện công tác Bình đẳng giới năm 2021;

Trường mầm non An Sinh B xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác Bình đẳng giới năm 2021 với những nội dung như sau:

I. Mục tiêu.

 Nâng cao nhận thức, vai trò trách nhiệm của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, các ngành, đoàn thể trong chỉ đạo thực hiện công tác bình đẳng giới, vận động nhân dân thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước.
 Nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần của phụ nữ. Tạo mọi điều kiện để thực hiện có hiệu quả các quyền cơ bản và phát huy vai trò của nữ cán bộ, giáo viên nhà trường trong mọi lĩnh vực của đời sống chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội; tạo cơ hội tham gia và thụ hưởng bình đẳng giữa phụ nữ và nam giới.

Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức đẩy  mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong các cơ sở giáo dục theo tiêu chí: có lòng yêu nước; có sức khoẻ; có tri thức, kỹ năng nghề nghiệp; năng động, sáng tạo; có lối sống văn hoá và lòng nhân hậu nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi của nữ cán bộ, giáo viên, học sinh trong việc giữ gìn, phát huy và xây dựng phẩm chất, đạo đức tốt đẹp của con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hoá đất nước”.
 Thu hẹp khoảng cách bất bình đẳng giữa nam và nữ về cơ hội tiếp cận, tham gia, hưởng lợi trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, phát triển bền vững đất nước và hội nhập quốc tế; ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng bạo lực trên cơ sở giới.

II. Nội dung
1. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền phổ biến, giáo dục chính sách pháp luật, kiến thức về giới và bình đẳng giới.

Tuyên truyền Luật bình đẳng giới, các Chỉ thị, Nghị quyết, Kết luận của Trung ương, của tỉnh liên quan đến bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới. Tập trung thực hiện các hoạt động truyền thông thúc đẩy bình đẳng giới trong các lĩnh vực, trong đó ưu tiên lĩnh vực chính trị 

Thông qua các loại hình văn hóa truyền thống, tổ chức tuyên truyền tìm hiểu pháp luật, tổ chức giao lưu giữa các mô hình, các câu lạc bộ bình đẳng giới với cộng đồng dân cư; duy trì và tổ chức các hoạt động truyền thông tại cộng đồng, đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền qua các phương tiện thông tin đại chúng, cổng thông tin điện tử của đơn vị, xây dựng các ấn phẩm truyền thông, tài liệu tuyên truyền. Cụ thể:

+ Tổ chức các diễn đàn, câu lạc bộ liên quan đến bình đẳng giới, khuyến khích việc tổ chức các mô hình hoặc tấm gương tốt về bình đẳng giới trong đơn vị, cha mẹ học sinh và cộng đồng;

+ Phổ biến tài liệu hướng dẫn, sổ tay về lồng ghép  giới trong công tác khuyến học.

+ Phát và xây dựng sổ tay, tài liệu, tờ rơi và các công cụ truyền thông phù hợp tuyên truyền về bình đẳng giới, các hoạt động, mô hình hay về thúc đẩy bình đẳng giới, xóa bỏ định kiến và khuôn mẫu giới;

+ Tập huấn kĩ năng truyền thông về bình đẳng giới, xây dựng thông điệp về bình đẳng giới cho đội ngũ cán bộ, giáo viên làm công tác vì sự tiến bộ phụ nữ trong trường;

+ Tăng cường hoạt động của Hội cha mẹ học sinh kết hợp với nhà trường, cộng đồng về thúc đẩy bình đẳng giới, phá bỏ các khuôn mẫu giới không còn phù hợp, giải quyết các vấn đề bạo lực học đường.

Nâng cao nhận thức của CBQL, công chức, viên chức trong đơn vị về nội dung bình đẳng giới.
Thực hiện lồng ghép nội dung bình đẳng giới trong các chương trình, kế hoạch phát triển giáo dục của nhà trường. 
Xây dựng, bồi dưỡng cho các đồng chí trong ban nữ công, giáo viên nòng cốt là cộng tác viên, tuyên truyền về bình đẳng giới, triển khai thực thiết thực, hiệu quả, nhằm thực hiện mục tiêu về bình đẳng giới.
Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền phổ biến, giáo dục chính sách pháp luật và kiến thức về giới và bình đẳng giới như:  Tổ chức tọa đàm cho cán bộ quản lý, Ban nữ công, đội ngũ nữ nhà giáo, nhân viên nhằm nâng cao kiến thức về vấn đề giới và nội dung luật pháp, chính sách về bình đẳng giới. Đa dạng hóa các hoạt động thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú: như tập huấn, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, truyền thông trực tiếp tại cơ sở.
Chủ động phát hiện, tạo nguồn, xây dựng quy hoạch, đào tạo bồi dưỡng cán bộ trẻ, cán bộ nữ. Mạnh dạn đề xuất, đề bạt, bổ nhiệm, bố trí sử dụng cán bộ trẻ nữ được đào tạo cơ bản và đã trải qua công tác cơ sở vào các vị trí lãnh đạo quản lý.

3. Nâng cao năng lực thực hiện công tác bình đẳng giới

Phối hợp với Ban nữ công, công đoàn trường, phân công cán bộ làm công tác bình đẳng giới. 
Bồi dưỡng, nâng cao năng lực, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ làm công tác bình đẳng giới. Tạo điều kiện cho cán bộ đi tập huấn kiến thức về giới và kỹ năng lồng ghép  vào các hoạt động trong nhà trường .

4. Thực hiện Chiến lược và Chương trình quốc gia về bình đẳng giới:

Xây dựng các chương trình hoạt động về bình đẳng giới cuối năm tiến hành đánh giá kết quả thực hiện.

Xây dựng, giới thiệu các gương cá nhân, tập thể trong lĩnh vực này làm cơ sở cho việc nhân rộng mô hình trong những năm tiếp theo.
Tổ chức tốt các hoạt động ngày 8/3 và 20/10, tạo điều kiện cho đội ngũ nữ lãnh đạo và Ban nữ công tham quan học tập các đơn vị điển hình, tiên tiến. 

Xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra, đánh giá hoạt động 
Nhà trường, phân công nhiệm vụ các thành viên, xây dựng kế hoạch, quy chế hoạt động phù hợp với  tình hình thực tế, tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quan tâm đến đội ngũ nữ nhà giáo, đặc biệt là những chị em có hoàn cảnh khó khăn tạo điều kiện cho hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ và bình đẳng giới. Có biện pháp phòng chống bạo lực xâm hại tình dục trẻ em gái trong nhà trường.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
- Tổ chức triển khai, thực hiện tại nhà trường tới 100% CBGV .

- Nhà trường tiếp tục kiện toàn tổ chức và hoạt động của Ban VSTBPN.

- Tăng cường phối hợp với các tổ chức, đoàn thể, trong nhà trường để triển khai có hiệu quả nội dung giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
 Tăng cường phối hợp với các tổ chức, đoàn thể, trong nhà trường để triển khai có hiệu quả nội dung giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Quan tâm đến trẻ em gái trong nhà trường về giới và giáo dục học sinh phòng chống bạo lực, xâm hại tình dục trẻ em. 

Tăng cường phối hợp với các tổ chức, đoàn thể, trong nhà trường để triển khai có hiệu quả nội dung giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ  nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

Thực hiện chế độ báo cáo kết quả triển khai kế hoạch vào 15/06/2021 và 15/12/2021.

Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện công tác Bình đẳng giới trường Mầm non An Sinh B năm 2021./. 
	Nơi nhận:

- Phòng GDĐT(báo cáo);

- CB, GV, NV, PHHS(thực hiện);
- Lưu: VT.
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