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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội năm 2021
Thực hiện kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 09 tháng 2 năm 2021 UBND thị xã Đông Triều về thực hiện công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội trên địa bàn thị xã Đông Triều năm 2021; Kế hoạch số 282/PGD&ĐT, ngày 17 tháng 3 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội năm 2021;
Trường Mầm non An Sinh B xây dựng kế hoạch triển khai công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội  năm 2021 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động, học sinh, phụ huynh để chủ động phòng ngừa tội phạm và phòng, chống vi phạm pháp luật. 

100% CB,GV,NV, NLĐ học sinh và phụ huynh được tuyên truyền nâng cao nhận thức về pháp luật.

Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong nhà trường .

Phòng, chống hiệu quả hành vi bạo lực trong nhà trường. Nâng cao trách nhiệm của Ban giám hiệu trong việc chỉ đạo, điều hành phối hợp hoạt động tuyên truyền giáo dục pháp luật nhằm xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội tại địa phương. Góp phần giáo dục, xây dựng thế hệ trẻ sống, lao động, học tập, làm việc theo pháp luật.
2. Yêu cầu
Thường xuyên tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên về  phòng, chống tội phạm  để mọi người thấy được quyền lợi, nghĩa vụ của mình và tích cực tham gia công tác này. Tăng cường sự  lãnh đạo của chi bộ đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm lấy phòng ngừa là chính; gắn nhiệm vụ  phòng, chống tội phạm với việc thực hiện nhiệm vụ năm học của nhà trường.
Tăng cường giáo dục lý tưởng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống và giáo dục về phòng, chống tội phạm cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong toàn trường; xây dựng môi trường giáo dục văn hoá, văn minh, thân thiện góp phần giữ vững kỷ cương, pháp luật; đảm bảo trật tự an toàn xã hội.
Phát huy sức mạnh của tập thể, huy động toàn thể lực lượng trong nhà trường tích cực tham gia phong trào đấu tranh phòng, chống tội phạm. Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với địa phương và gia đình học sinh.

Chủ động phòng ngừa, phối hợp đấu tranh, trấn áp tội phạm bên ngoài xâm nhập vào trường học.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, học sinh tự giác, tích cực tham gia phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc.

Nâng cao hiệu quả quản lý, điều hành của Ban giám hiệu nhằm huy động sức mạnh của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong toành ngành tham gia thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội năm 2021.

Nâng cao tinh thần cảnh giác của cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh trước hoạt động tội phạm, đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của tập thể đơn vị trong việc chấp hành pháp luật và công tác giữ gìn an ninh, trật tự.

II. Nội dung thực hiện
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống tội phạm
Ban giám hiệu tập trung quan tâm, tăng  cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, đề cao trách nhiệm của cán bộ, giáo viên về công tác phòng, chống tội phạm.

 Đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tới cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh đặc biệt trú trọng các văn bản pháp luật về phòng chống tham nhũng, trật tự an toàn giao thông, phòng chống các tệ nạn ma tuý.

Mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên,  nhân  viên  trong  trường  phải có trách nhiệm thực hiện và tuyên truyền, vận động cha mẹ học sinh và nhân dân trên địa bàn chấp hành các quy định của pháp luật, có ý thức tham gia công tác phòng, chống tội phạm.

Chủ động phối hợp với chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể, gia đình học sinh, ngăn chặn, đấu tranh trấn áp tội phạm, tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường. Phòng ngừa, phát hiện và xử lý nghiêm các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo, các hành vi bạo lực học đường trong trường học.

2. Giáo dục về phòng, chống tội phạm trong nhà trường
Tiếp tục triển khai, phổ biến Hiến pháp nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam; trú trọng tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và các văn bản pháp luật về giáo dục có liên quan đến giáo dục mầm non; tiếp tục tuyên truyền, phổ biến về phòng, chống tội phạm và chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục lý tưởng, đạo đức, lối sống, về pháp luật phòng, chống tội phạm với nhiều hình thức phong phú để xây dựng lối sống lành mạnh, nâng cao phẩm chất đạo đức và ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ, giáo viên, nhân viên. Thực hiện tốt công tác quản lý học sinh, góp phần đảm bảo an ninh trật tự, hạn chế tội phạm và đấu tranh có hiệu quả với những hành vi phạm tội. 

Triển khai những nội dung cụ thể về công tác đảm bảo an ninh trật tự cho cán bộ, giáo viên về chấp hành nội quy, quy định của nhà trường, chấp hành quy định pháp luật và chấp hành luật an toàn giao thông. Thực hành tiết kiệm không lãng phí trong khi sử dụng tài khoản của nhà trường. Thực hiện nghiêm việc đảm bảo an toàn thực phẩm, phòng cháy nổ trong đơn vị.

Tuyên truyền về quyền và nghĩa vụ, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia công tác đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường.

Tiếp tục phổ biến quán triệt các nội dung của luật giáo dục và các văn bản pháp luật liên quan tới công tác chuyên môn của từng đối tượng, trong đó tập trung vào các quy định về giảng dạy, học tập thi cử, khen thưởng, kỷ luật, chế độ chính sách đối với cán bộ giáo viên . Tuyên truyền phổ biến các quy định pháp luật cần thiết đặc biệt quan tâm đến các văn bản pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, cải cách hành chính,thực hiện dân chủ ở cơ sở...

Tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật quy định về công tác phổ biến giáo dục pháp luật và văn bản khác phù hợp với đặc điểm riêng của từng nhóm đối tượng.

3. Công tác đấu tranh phòng chống tội phạm trong nhà trường
Hiệu trưởng chịu trách nhiệm về tình hình an ninh, trật tự tại đơn vị mình; thường xuyên kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống tội phạm, chỉ đạo thực hiện tốt công tác nắm tình hình, chủ động xây dựng và thực hiện các phương án, kế hoạch phòng ngừa, giải quyết kịp thời các vấn đề bức xúc về an ninh, trật tự ngay từ cơ sở.
Tổ chức kiểm điểm, đánh giá việc thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống tội phạm và đề ra Chương trình hành động, có sơ kết, tổng kết theo năm học.
Trong phân công nhiệm vụ cho cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên  phải được thể hiện rõ nội dung công tác phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự  trong quá trình thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. Nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước về an ninh  trật tự  trên cơ sở  tuân thủ nghiêm chỉnh pháp luật.
Huy động sự tham gia rộng rãi, tích cực của các tổ chức quần chúng và nhân dân vào công tác phòng chống tội phạm. Nâng cao hiệu quả của phong trào toàn dân tham gia giữ gìn an ninh trật tự tại cộng đồng gắn với phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Đồng thời với việc giáo dục cảm hóa người lầm lỗi tại cộng đồng, quan  tâm người được đặc xá, người được tha tù, người mắc bệnh tệ nạn xã hội… Nhằm giúp đỡ họ yên tâm và ổn định cuộc sống,ngăn ngừa môi trường dẫn đến tái phạm.
Kịp thời có các hình thức  tuyên dương, khen thưởng để công tác đảm bảo an ninh trật tự, phòng, chống tội phạm đạt hiệu quả, thiết thực và mang ý nghĩa xã hội rộng rãi.

Tổ chức nghiêm túc việc giảng dạy các kiến thức pháp luật trong chương trình chính theo quy định.

Phổ biến quán triệt các quy định của pháp luật liên quan đến hoạt động học tập.

Tiếp tục tuyên truyền phổ biến các quy định của pháp luật về các vấn đề bức xúc được xã hội đặc biệt quan tâm hiện nay như: An toàn giao thông, phòng chống ma tuý, phòng chống tội phạm, phòng chống cháy nổ, bảo vệ môi trường...

Tổ chức các hoạt động kỹ năng sống lành mạnh, kỹ năng ứng xử chuẩn mực cho học sinh.

Xây dựng cơ chế phối hợp giữa nhà trường, gia đình, chính quyền và các tổ chức đoàn thể trong công tác quản lý, giáo dục học sinh phòng, chống tội phạm.  
III. Tổ chức thực hiện
Nhà trường chủ động tăng cường phối hợp với uỷ ban nhân dân xã kiểm tra, giam sát và xử lý kịp thời các vi phạm trong hoạt động xung quanh trường học làm ảnh hưởng đến việc chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục của trẻ và an ninh trật tự trong trường học.
Phối hợp với Ban Công an xã thường xuyên thông tin liên quan tới tội phạm, tệ nạn xã hội để chủ động phối hợp phòng ngừa.
Phát huy vai trò của các tổ chức, các đoàn thể thể trong nhà trường về công tác phòng, chống tội phạm và giữ gìn an ninh trật tự trong nhà trường.
Thường xuyên kiểm tra về công tác giáo dục phòng, chống tội phạm; công tác xử lý, giải quyết kịp thời về các vi phạm về nội quy, quy chế, trật tự an ninh, bạo lực trong các trường học.
Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ giáo viên nhân viên trong các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn, lồng ghép với các hoạt động của tổ chức đoàn thể tại đơn vị và nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ giáo viên nhan viên và phụ huynh học sinh tự giác, tích cực tham gia vào phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc.

Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, giáo viên, nhân viên về tầm quan trọng của việc hiểu biết pháp luật trong cuộc sống.

Giáo dục ý thức tự giác tự học trau dồi kiến thức pháp luật để vận dụng vào giảng dạy lồng ghép trong các hoạt động.

Giảng dạy nghiêm túc, tích hợp lồng ghép nhẹ nhàng giáo dục pháp luật trong hoạt động tổ chức.
Tuyên truyền cho phụ huynh học sinh nhằm nâng cao ý thức cảnh giác với âm mưu của các thế lực thù địch hoạt động chống phá nhà nước. Vận động phụ huynh học sinh không tham gia tụ tập đông người trái phép.

Phòng ngừa, phát hiện và xử lý các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo, các hành vi bạo lực trong trường học.

Tuyên truyên giáo dục kỹ năng sống, xây dựng nếp sống văn minh, ứng xử văn hoá trong nhà trường. Tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể thao lành mạnh, các trò chơi dân gian bổ ích cho học sinh tham gia.

Trên đây kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội  của Trường Mầm non An Sinh B đề nghị CB-GV-NV và phụ huynh học sinh thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:

- Phòng GDĐT(báo cáo);
- CB, GV, NV, PHHS(thực hiện);
- Lưu: VT.
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